

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Роман Антонович КАЗАКОВ

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №14 (Черепановский и Маслянинский районы)
- Комитет по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям ■ Комиссия по экологии



Команда без слабых мест

**Депутат Законодательного собрания
Роман Казаков – о перспективах
развития округа, будущих точках
роста экономики и рецепте
достижения результата.**

Заслуженное доверие

— Роман Антонович, завершается 2023 год. Чем он вам запомнится в первую очередь?

— Событий было много — и в области в целом, и на территории нашего округа. Но главным событием года я бы назвал прошедшие в сентябре выборы губернатора Новосибирской области. Многие отмечали, и я соглашусь, что та поддержка, которую новосибирцы выразили Андрею Александровичу Травникову, практически не имеет аналогов в истории нашего региона. Вдвойне приятно, что жители Черепановского и Маслянинского районов показали не только высокие результаты по голосованию за главу региона, но и одну из высочайших явок по области — и там, и там было порядка 60 процентов.

— С чем вы связываете такую электоральную активность?

— В данном случае я не сторонник глубоких политологических изысканий, на мой взгляд, всё гораздо проще. Люди просто смотрят и оценивают, что власть за отчётный период для них сделала, стала ли от этого их жизнь комфортнее, не расходятся ли обещания с делами. И говоря «власть», я имею в виду не только губернатора и правительство области, но и команды — муниципалитетов, районов, депутатские, которые работают на общую цель. Это как в оркестре или спортивной команде: если кто-то фальшивит или недорабатывает, то и конечный результат не будет идеальным. Итоги выборов, на мой взгляд, показали, что жители эту общекомандную «игру» оценивают очень высоко, выдавая при этом огромный кредит доверия для будущих свершений. И, безусловно, нельзя не упомянуть Президента России Владимира Владимировича Путина, благодаря инициативам которого в стране сегодня существует множество программ и национальных проектов, направленных именно на развитие сельских территорий.

Территория будущего

— Если говорить о вашем округе, что было главным в уходящем году?

— Поскольку прошло уже три с небольшим года из пяти лет работы нынешнего



Роман Казаков и Вячеслав Ярманов на открытии нового жилого дома для бюджетников в селе Пайвино.

созыва Законодательного собрания, то я бы остановился на этом промежутке времени и конкретно на Маслянинском районе. О Черепановском мы подробно говорили в прошлом году и не раз скажем в будущем, потому что он не меньше этого заслуживает. Но Маслянинский район в масштабах области, несомненно, уникален. Во-первых, это территория, у которой прекрасное будущее, во-вторых, уже сейчас по многим показателям район в буквальном смысле шагнул в будущее. По всем ключевым показателям социально-экономического развития район является либо лучшим, либо в тройке лидеров, а по инвестициям он уже много лет удерживает безоговорочное лидерство.

Возьмём для примера Мамоновский сельсовет — второй по населению муниципалитет района. За последнее время в эту территорию вложено без малого 110 миллионов рублей инвестиций из

График работы приёмных депутатов Романа Казакова

■ Адрес: г. Черепаново, ул. Республикаанская, д. 40

Приём по четвергам по предварительной записи по телефону: 8-999-465-48-83

Приём ведут депутат и помощник депутата

■ Адрес: р. п. Маслянино, ул. Садовая, д. 32 (2 этаж)

Приём по вторникам по предварительной записи по телефону: 8-999-465-48-83

Приём ведут депутат и помощник депутата

■ E-mail общественной приёмной: KRA@zsnso.ru

бюджетов всех уровней. Кроме того, и я немного поучаствовал своим депутатским фондом. Здесь был построен прекрасный детский сад «Ленок», каких немного даже в Новосибирске, а в районах области похожие найти трудно. Был произведен ремонт местной школы и закуплено всё необходимое оборудование — стелы, акустическая система, проекторы и оргтехника. Отремонтирован местный Дом культуры, где в этом году появился небольшой спортивный зал. СДК вообще является настоящей точкой притяжения для жителей села: там постоянно что-то происходит. Собираются люди старшего возраста, молодёжь, школьники. Жизнь кипит... Так, средства вкладывались в ремонт различной инфраструктуры, дорог, оборудование детских площадок и так далее.

И это не единичный случай, нечто подобное происходит по всему району. В августе самый первый ФАП 2023 года открылся в области именно в Никоново. Этот современный фельдшерско-акушерский пункт уже работает по прямому назначению, осталось туда провести хороший проводной интернет, чтобы полностью решить вопрос. В селе Пайвино летом построен двухквартирный жилой дом для работников социальной сферы. Именно построен, а не куплен, что для сёл большая редкость. А если говорить про райцентр Маслянино, куда за последние годы инвестировано 2,2 миллиарда (!) рублей, то там новые объекты можно перечислять очень долго.

Энергия созидания

— Привычная история для Маслянинского района, но как им всё это удаётся?

— Повторю, что это командная работа в широком смысле этого слова, и нельзя не упомянуть депутата Государственной думы Дмитрия Ивановича Савельева, который немало делает для территории. Но, думаю, никто не будет спорить, что огромную роль в развитии района в последние 10–15 лет играет бывший его глава, а ныне председатель районного совета депутатов Вячеслав Ярманов. Вячеслав Владимирович — человек беззаветно любящий родную землю, при этом обладающий невероятной энергией созидания. Он может где угодно подсмотреть какую-то новинку, интересный опыт и очень быстро применить это в районе.

С такой поддержкой Победа неизбежна

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Роман Казаков – о работе благотворительного фонда «К Победе вместе» и поддержке жителями округа №14 участников СВО.

— Роман Антонович, как вы оцениваете уходящий год в плане работы в этом направлении?

— Буквально с первых дней СВО, с конца февраля 2022 года, команда депутата Государственной думы Дмитрия Ивановича Савельева, к которой я также принадлежу, начала сбор гуманитарной помощи беженцам с Донбасса и людям, которые находились в регионах, на тот момент ещё не вошедших в состав России, — в ДНР, ЛНР, Запорожье и Херсонской области. Следующим этапом стали начавшаяся осенью прошлого года частичная мобилизация и последовавшие за этим сборы и отправка всего необходимого для наших мобилизованных (и не только) военнослужащих. Плюс, естественно, помочь семьям бойцов. Ею занимались и продолжают заниматься все депутаты Законодательного собрания на своих округах, и в целом областной парламент принял немало законов, вводящих региональные меры поддержки участников СВО и их семей. Как неоднократно говорил председатель заксобрания Андрей Иванович Шимкив, это наш святой долг, наш вклад и поддержка своей страны. Время показало, что эта поддержка более чем реальная и настоящая.

— Но в этом году, по крайней мере на вашем округе — в Черепановском и Маслянинском районах, эта поддержка вышла на совершенно новый уровень.

— Уже январь 2023 года стал очень богатым на события. Во-первых, Дмитрий Иванович Савельев принял решение отправиться в зону СВО в качестве добровольца — в батальон «Вега», формированием и командованием которого занимался первый вице-спикер Законодательного собрания Новосибирской области подполковник Андрей Борисович Панфёров. Считаю, это было правильное и мужественное решение в непростое для страны время. Во-вторых, уже в феврале был создан благотворительный фонд «К Победе вместе», который работает до сих пор при поддержке нашей большой депутатской команды. Могу сказать, что сбор вещей, продуктов, медикаментов и всего необходимо для военнослужащих продолжался, мы регулярно (не реже раза в месяц) отправляли фуры с гуманитарным грузом в зону СВО. Открытие фонда было продиктовано желанием многих людей, которые хотели внести свой вклад деньгами, так как у них нет возможности заниматься покупкой необходимых вещей. Фонд, который был зарегистрирован и открыт в феврале 2023 года, находится под контролем Министерства юстиции РФ и Федеральной налоговой службы, все собранные средства поступают на расчётный счёт фонда, а не на



Роман Казаков лично сопроводил одну из фур с гуманитарным грузом, собранным жителями округа.



Дмитрий Савельев в начале 2023 года добровольцем отправился в зону СВО.

карты физических лиц. Поэтому мы несём ответственность не только моральную, но и юридическую.

— Насколько известно, вы лично участвовали в доставке одного из грузов в Луганск?

— Да, уже в марте я сопровождал полную фуру вещей, оборудования и инструментов, которые были как принесены и привезены людьми в наши центры сбора гуманитарной помощи в Маслянино и Черепаново, так и приобретены на те средства, что наши земляки жертвовали на счёт фонда «К Победе вместе».

|| Мы приехали в Луганск, и я лично передал нашим военнослужащим помочь с малой родины, многочисленные слова поддержки и пожелания скорейшей победы.



«Соседушки» — одни из тех, кто помогает нашим бойцам.

своей страничке в социальной сети опубликовал благодарности тем, кто жертвовал деньги на наш счёт. Если список более чем полугодичной давности опубликовать здесь, то и этой, и соседней страницы попросту не хватит. Там и коммерческие структуры, и государственные учреждения, и предприниматели, и простые граждане, и администрации районов и сельсоветов, причём не всегда с нашего округа. Отклинулось немало других благотворительных фондов, а также депутатов различных уровней, за что всем огромная благодарность. Как и тем людям, которые в качестве волонтёров приходили к нам на склад и фактически на постоянной основе участвовали в сортировке, фасовке и упаковке гуманитарной помощи для наших ребят. Повторюсь, это был лишь конец апреля, сейчас список помощников в разы больше. Были, кстати, и анонимные благотворители — однажды на счёт фонда поступило 195 тысяч рублей от неизвестного человека или организации. Но и им — огромное спасибо!

— Масштабы не только финансовой, но и физической помощи, как мы понимаем, также не уменьшаются, а только растут?

— Да, это действительно так: с начала года, пожалуй, не было недели, когда к нам на пункты сбора не поступали бы очередные партии гуманитарной помощи из самых разных сельсоветов Черепановского и Маслянинского районов — продукты питания длительного хранения, инструменты, оборудование и экипировка, тёплая одежда и медицинские препараты, средства личной гигиены. Посчитать число людей, которые так или иначе поддержали наших бойцов, просто невозможно.

— Возможно, это не тот случай, но можете всё-таки кого-то особо выделить?

— Одно из самых популярных направлений поддержки, которым занимаются как школьники, так и различные ветеранские организации, — изготовление окопных свечей, которые постоянно нужны на передовой. А вот фольклорный коллектив «Соседушка» под руководством Галины Анатольевны Приваловой из села Огнева Зaimка Черепановского района пошёл дальше: помимо медикаментов и окопных свечей, они передали и собственно ручно отшитые замечательные окопные подушки, которые ещё в апреле мы с очередной партией груза отправили нашим бойцам. А пару месяцев спустя они передали нам очередную партию окопных свечей — порядка 300 штук.

|| Но скажу ещё раз: и людей, и различные коллективы можно перечислять до бесконечности, и любая, даже самая минимальная, помощь слиивается в огромный поток тепла и поддержки, которую наши ребята очень хорошо чувствуют. Мне они об этом говорили лично и передали слова огромной благодарности всем и каждому!

|| Я нисколько не сомневаюсь, что с той поддержкой, которая идёт из всех уголков нашей области и всей России, эта Победа неизбежна.

— Создание фонда действительно оказалось эффективным?

— Более чем, и примеров тому много. Фонд работает и по конкретным запросам от воинских подразделений. Так, в апреле мы объявили сбор средств для нужд 90-й дивизии, 6-го танкового полка, нужно было около 130 тысяч рублей, и задача была решена за несколько дней. Впоследствии собирали и более крупные суммы, и опять же всё решалось весьма оперативно.

В конце апреля этого года, когда фонд работал чуть более двух месяцев, я на



Помощь приходит из всех уголков области.



Фольклорный ансамбль «Соседушки» — одни из тех, кто помогает нашим бойцам.

Адреса добрых дел депутата Законодательного собрания Новосибирской области Романа КАЗАКОВА

При поддержке депутата Законодательного собрания Новосибирской области Романа Казакова и депутата Государственной думы Дмитрия Савельева в женскую консультацию Черепановской ЦРБ приобретено дополнительное многофункциональное устройство, которое так необходимо для работы с документами.



Всегда интересно открывать для себя что-то новое, знакомиться со своей областью. Для ветеранов труда и членов клуба любителей танцев «Зажигалочки» из Маслянино Роман Казаков помог организовать поездку в Сузун. Они посетили три музея, местный парк, пообщались с местными любителями танцев. Ветераны говорят депутату спасибо за полученное удовольствие и массу положительных эмоций от поездки!



В отделении реабилитации для инвалидов «Надежда» комплексного центра социального обслуживания населения Черепановского района ежегодно курс реабилитации проходят более 200 человек. В том числе желающие при наличии медицинских показаний проходят курс лечебного массажа. Благодаря депутату Роману Казакову в отделении появилась новая, прочная, удобная массажная кушетка.

На прошлый Новый год Роман Антонович очень старался порадовать детей и взрослых на окруже. Нет сомнений – на этот будет так же. Вот лишь несколько примеров: для клуба в Бариново депутат помог приобрести к наступающему Новому году шикарный костюм Деда Мороза, сельскому клубу в Южном – новую искусственную ёлку, а коллективу Союза женщин Черепановского района – проектор и экран.



Собственные радиоцентры снова возвращаются в школы: радио позволяет значительно упростить информирование учеников и сотрудников, разнообразить жизнь школы, досуг учителей и учащихся. Также учебная радиостудия способна помочь ребятам с выбором будущей профессии. Новые микрофон и оборудование – подарок депутата Казакова для радиоцентра черепановской школы №3.

Черепановцы, проживающие на улице Урицкого, обратились к депутату Роману Казакову с просьбой помочь в завершении строительства детской площадки, которую жители начали возводить своими силами. Роман Антонович помог в приобретении дополнительных элементов, и теперь площадка радует местную ребятню.



Детский праздник, как и любой другой, невозможно представить без весёлых, заводных песен. Чтобы все мероприятия и уроки музыки проходили лучше, депутат Роман Казаков подарил черепановскому детскому саду №1 «Рябинка» новую музыкальную колонку.



В сельской местности одной из главных проблем остаются грунтовые дороги: весной и осенью, в распутицу, они становятся труднопроходимы и доставляют дискомфорт людям. В конце лета жители улицы Гагарина в селе Мамоново Маслянинского района обратились к депутату Роману Казакову с просьбой отсыпать придомовую территорию щебнем. 22 сентября 2023 года просьба была выполнена.



Недавно исполнилось 15 лет Центру социальной поддержки инвалидов Маслянинского района «Благотворительность». Для проведения различных мероприятий и праздников депутат Законодательного собрания Новосибирской области Роман Казаков подарил центру новую музыкальную колонку и набор микрофонов.

СПАСИБО ДЕПУТАТУ

...

В этом году депутат Законодательного собрания НСО по избирательному округу №14 **Роман Казаков** выполнил сразу два обращения жителей нашего села. У дома №3 на улице Гагарина придомовая территория многоквартирного дома нуждалась в благоустройстве, и Роман Антонович помог отсыпать участок щебнем.



Жители улицы Бердская (село Мамоново, Маслянинский р-н)



Нам повезло, что среди друзей нашей школы есть такие люди, которые готовы всегда протянуть руку помощи. Депутат Законодательного собрания Роман Антонович Казаков оказал нам спонсорскую помощь



Суважением, коллектив средней школы №4 г. Черепаново



Многие уже знают, что в нашем Молодёжном центре есть не один коллектива рок-музыкантов, состоящий из подростков и молодёжи нашего района. И очень хорошо, что есть люди, которые поддерживают творческие порывы подрастающего поколения. В прошлом году нам очень помог Роман Антонович Казаков — депутат заксобрания Новосибирской области, помощник депутата Государственной думы Дмитрия Ивановича Савельева. Он выделил средства, на которые для



Молодёжный центр Черепановского района



В апреле этого года в районном социально-культурном центре имени Жданко состоялся финал конкурса для социально активных девушек Черепановского района «Мисс Здоровый Образ Жизни – 2023». Зрителям посчастливилось увидеть ошеломительное шоу красоты, грации, таланта и спорта! Места распределились так: «2-я Вице-Мисс Здоровый Образ Жизни» — Полина Голякова, «1-я Вице-Мисс Здоровый Образ Жизни» — Дарья Тимофеева и «Мисс Здоровый Образ Жизни» — Дарья Морозова. Победительница конкурса получила главный приз — денежный сертификат от депутата Госдумы РФ Дмитрия Савельева и его помощника, депутата заксобрания НСО Романа Казакова. Выражаем огромную благодарность всем спонсорам конкурса «Мисс Здоровый Образ Жизни – 2023» Черепановского района, зрителям и участникам.



Команда без слабых мест



Ремонт дороги
Черепаново – Маслянино
улучшит транспортную
доступность к туристическим
местам района.

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Кроме того, Маслянинский район старается участвовать во всех программах — и областных, и федеральных — и не просто участвовать, но и получать инвестиции, которые помогают развивать район. Практически любой слышал, что Маслянино — одно из главных туристических мест в области, что абсолютная правда: я могу на вскидку назвать два десятка интересных мест, куда уже сегодня можно приезжать. Но ведь этим огромным потенциалом мало было обладать — его необходимо было развивать, «раскручивать»: создать инфраструктуру, рабочие места, в хорошем смысле продать свои достоинства в медийном пространстве. И тут всё это получается, недаром Маслянино и район в целом — одна из немногих сельских территорий Новосибирской области, где население неуклонно прирастает. И люди продолжают сюда приезжать, потому что реально чувствуют здесь энергию и перспективы.



больница невероятно обновится. Вячеслав Владимирович «говорит» этим проектом, что является гарантией результата.

Это широко не освещалось, но в августе-сентябре состоялся пробный заезд маслянинских ребятишек в практически достроенный эко-парк «Хомутина». В 2024 году он станет не только местом проведения крупного молодёжного форума всероссийского масштаба, но и новой жемчужиной на туристической карте района и всей области.



— Насколько, по вашему мнению, уже реализован сегодня этот потенциал?

— Не хотелось бы, да и невозможно оценивать это в процентах, но впереди ещё явно много интересного. Я видел перспективные планы на ближайшие годы по развитию социальной сферы и инфраструктурным проектам, и они впечатляют. И самое важное — практически все они будут воплощены в жизнь.

Уже точно можно говорить, что в 2024 году завершатся строительство хирургического отделения ЦРБ, реконструкция и капитальный ремонт других корпусов — районная

участках — и реконструкция автодороги Черепаново — Маслянино, что сделает район ещё более доступным для жителей области. Несомненно, в будущем будут новые детские сады, спортивные и культурные объекты, продолжится строительство дорог и новых мест отдыха. Район продолжит прирастать новым жильём, хотя он и так лидер в области по этому показателю. А если даже бегло оценить уже реализуемые объекты и перспективы развития соседнего Черепановского района, то можно уверенно сказать, что именно наш округ, наши районы будут одной из самых интересных и растущих территорий в регионе.